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                                                                                Rimini 29.10.2009 
 
                                                                          Egr. Sig.  
                                                                          SINDACO  
                                                                          Comune di Rimini  
 
 
Interrogazione con richiesta di risposta scritta 
 
Incrocio Via Roma - Viale Tripoli: soluzioni urgenti contro l’intasamento del 
traffico in considerazione della prossima apertura del Palacongressi  
 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi,  
 

ricordato 
 
la precedente interrogazione del 18.12.2007 nella quale si evidenziava il permanente 
intasamento del traffico all’incrocio tra Via Roma e Viale  Tripoli lungo le direttrici mare-
monte e nord-sud e viceversa; 
 
che con la stessa interrogazione si invitava l’Amministrazione Comunale a prendere in 
considerazione la realizzazione di una rotatoria o di un sottopasso o contestualmente di 
entrambi per decongestionare e agevolare la fluidità del traffico; 
 

richiamata 
 
la risposta in data 04.01.2008 con la quale l’Assessore alla Mobilità rimarcava che l’A.C. 
aveva già allo studio la soluzione migliore per affrontare il problema del suddetto incrocio 
e che sarebbe stata di rapida realizzazione; 
 

atteso 
 
che dopo due anni non si è a conoscenza di alcuna soluzione e/o intervento indicato dalla 
A.C. per la risoluzione del problema;  
 

tenuto presente 
 
che la situazione attuale sarà ulteriormente aggravata con la prossima apertura del 
Palacongressi causa in particolare l’aumento del flusso di traffico mare-monte e viceversa 
che insisterà sullo stesso incrocio; 
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chiede 
 
1) quali soluzioni l’Amministrazione Comunale intende adottare per sopperire alla 
prevedibile paralisi del traffico all’incrocio tra Via  Roma e Viale Tripoli, tenuto 
conto che le stesse sarebbero state oggetto di studio da circa 2 anni, come preannunciato 
nella richiamata risposta dell’Assessore;  
 
2) se non sia opportuno prendere in esame la soluzione a suo tempo da noi 
prospettata che prevede la “realizzazione di una rotatoria o di un sottopasso o 
contestualmente di entrambi per decongestionare e agevolare la fluidità del 
traffico “;  
 
3) se a fronte del nuovo impatto sulla mobilità che avrà l’apertura del Palacongressi, 
non sia il caso di indire un concorso di idee per progettare concretamente fin da 
ora un collegamento diretto, tramite trasporto pubblico con minimo impatto 
ambientale, tra il Palacongressi e la Stazione Ferroviaria e Piazzale Kennedy, 
per alleggerire il carico di traffico sul suddetto incrocio;  
 
4) se le suddette soluzioni non debbano essere adottate urgentemente dalla A.C. per 
non penalizzare l’attività stessa del Palacongressi che potrebbe diventare 
difficilmente raggiungibile, come già si sta verificando per le manifestazioni alla Nuova 
Fiera, con ricadute negative anche sulla gestione economica della nuova struttura.  
 
                      
                                                                                Gioenzo Renzi   
  


